

**Т Р И Б У Н А**

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 100 (1237) Выходит 15 раз в месяц ЦЕНА 8 КОП.

IX ГОД ИЗДАНИЯ

И Ю Л Ь

14

Пятница

1939 г.

Подписная плата:

На 1 месяц 1 р. 20

полгода 7 р. 20

год 14 р. 40

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Новыми победами и успехами встретим съезд колхозников—ответ колхозников колхоза „Волна“ на письмо членов колхоза им. Сталина (1 стр.).

О членах и кандидатах партии, являющихся членами ВЛКСМ—постановление ЦК ВКП(б) (1 стр.).

А. МАРЬЯМОВ—„Стопятидесятилетие французской буржуазной революции“ (2 и 3 стр.).

Выше темпы сеноуборки (3 стр.).

Собрание избирателей Беломорска (3 стр.).

ЗА РУБЕЖОМ.—Фашистский террор в Испании. (4 стр.)

**О ЧЛЕНАХ И КАНДИДАТАХ  
ПАРТИИ, ЯВЛЯЮЩИХСЯ  
ЧЛЕНАМИ ВЛКСМ****ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б)**

1. В соответствии с § 64 Устава ВКП(б) обязать обкомы, крайкомы, ЦК компартий Союзных республик закончить к 1 августа 1939 года снятие с учета в комсомольских организациях всех членов и кандидатов партии, которые не занимают руководящих постов в комсомольских организациях.

2. Считать, что к работникам, занимающим руководящие посты в комсомольских организациях, относятся: члены комитетов первичных организаций ВЛКСМ, группирги и члены цеховых бюро ВЛКСМ, члены райкомов, горкомов, окружкомов, обкомов, крайкомов и ЦК ВЛКСМ Союзных республик, заведующие отделами и инструктора комитетов ВЛКСМ, пионервожатые и помполиты по комсомолу.

3. Персональные списки членов и кандидатов партии, которые, в соответствии с § 64 Устава ВКП(б), остаются членами ВЛКСМ, должны быть рассмотрены и утверждены райкомами, горкома ВКП(б) по представлению райкомов, горкомов ВЛКСМ.

4. Члены ВЛКСМ, вновь принимаемые райкомами, горкома ВКП(б) в члены или кандидаты партии и не занимающие в комсомольских организациях руко-

дующих постов, должны сниматься райкомами, горкома ВЛКСМ с комсомольского учета по представлению ими партбилетов или кандидатских карточек.

5. Установить, что члены и кандидаты партии, не являющиеся членами ВЛКСМ, могут быть избраны в руководящие органы комсомольских организаций с разрешения соответствующих парторганизаций и в таком случае они должны вступить в члены ВЛКСМ.

Принимать в члены ВЛКСМ членов и кандидатов партии, избранных в руководящие органы комсомольских организаций, производится непосредственно райкомами, горкома ВЛКСМ без обсуждения вопроса о приеме на собраниях первичных комсомольских организаций и без представления требуемых по уставу ВЛКСМ рекомендаций.

6. Разъяснить, что члены и кандидаты партии, работающие в настоящее время в комсомольских организациях в качестве агитаторов, пропагандистов и лекторов, могут и после выбытия из комсомола по заданию партийных организаций выполнять эту работу, оказывая необходимую помощь комсомольским организациям.

**Выражение большой заботы партии  
и правительства о колхозах  
и колхозниках**

Постановление партии и правительства „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“ является выражением большой заботы партии и правительства о наших колхозах, об улучшении жизни самих колхозников. Это постановление способствует быстрому развитию животноводства. Если раньше поставки по мясу были с каждой головы скота, то теперь уже с площади земли колхоза.

По размерам земельной площади (наш колхоз имеет 400 га) ферма крупного рогатого скота должна иметь 16 коров, имеется же—19. Кроме того имеется 2 свиноматки и 3 больших поросятка.

В ближайшие дни агитаторы Вирмы начнут разъяснение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) в колхозных звеньях на сеноуборке.

**М. Дементьев.**Председатель колхоза  
„Труженик“.**Восстание в Астурии**

Английская печать, ссылаясь на достоверные сведения, сообщает о восстании республиканцев в горах Астурии. Две тысячи республиканцев, вооруженных винтовками, пулеметами и ручными гранатами оказывают решитель-

ное сопротивление фашистским войскам генерала Франко. В первом же бою фашистские войска потеряли убитыми 150 человек.

Ряд восстаний имело место и в других районах.

(ТАСС).

**НОВЫМИ ПОБЕДАМИ И УСПЕХАМИ ВСТРЕТИМ  
СЪЕЗД КОЛХОЗНИКОВ***Ответ колхозников и колхозниц колхоза „Волна“, Шиженского сельсовета, Беломорского района, на письмо членов колхоза им. Сталина, Заонежского района*

Дорогие товарищи подмозерские колхозники!

С большим воодушевлением мы прочитали ваше письмо и горячо одобряем замечательный почин—достойно встретить съезд колхозников. В своем письме вы выразили наши мысли и желание; неустанно укреплять и расширять общественное колхозное хозяйство—основу нашей зажиточной и культурной жизни.

Великая коммунистическая партия и советское правительство указали крестьянам единственный путь, идя по которому мы навсегда связали свою жизнь с колхозом. Колхоз—наше родное дело, и наши помыслы направлены к тому, чтобы еще более укрепить колхозное производство, повысить роль общественного хозяйства в удовлетворении потребностей и увеличении доходов колхозников, решительно обуздывать лодырей и рвачей.

Наш колхоз—рыбацкий, но мы ведем также и сельское хозяйство. Советская власть наделила нас навечно землей, дала богатую технику для рыбодобычи. По совету партии мы создали в колхозных бригадах звенья, которые и на рыбной ловле и сельскохозяйственных работах показали себя с хорошей стороны. План второго квартала по добыче рыбы в Белом море мы выполнили на 183 процента.

Лучше всех работало на рыбодобыче звено Василия Федоровича Лаврентьева, которое в два с половиной раза перекрыло квартальный план. Звено Ф. С. Евтифеева имело план в 48 центнеров, а выловило 78 центнеров рыбы. Звено старого рыбака В. Ф. Ватакова свой план выполнило на 149 процентов. Это—лучшие люди нашего колхоза.

Но надо сказать по-честному, что мы не всегда хорошо используем богатую технику лова. На мурманских промыслах наши рыбаки здорово подкачали, не выполнили плана вылова трески. И сегодня мы даем крепкое большевистское слово выправить этот недостаток.

Наш колхоз обладает 14,2 га пахотной земли и 355 га сенокосных угодий. И в сельском хозяйстве десятки колхозников и колхозниц показывают пример стачановского труда. Вот, например, Ефросинья Васильевна Абрамова точно и безупречно исполняет любую работу, которую поручает ей колхоз. Ефросинья Васильевна—пример дисциплинированности и сознательности. В прошлом году она выработала в сельском хозяйстве (не считая рыбной ловли) 142 трудодня, и с начала этого года заработала уже 76 трудодней. Примерно работают в колхозе также М. А. Кузнецова, П. М. Кирикова, Е. Я. Гавкина, А. И. Кузнецова и другие колхозницы.

Хорошо работает на свиноводческой ферме колхоза свинарка Антонида Васильевна Каньшиева. Старший конюх Иван Тимофеевич Лежнев заботливо оберегает и растит коней.

Честным колхозникам (а у нас их—большинство) не по душе лодыри и рвачи. Есть еще и такие в нашем колхозе. Они норовят как бы работать поменьше, а получить побольше. Нарушив колхозный устав, самовольно ушли с рыбного промысла члены колхоза Г. М. Дианов, И. В. Афанасьев и Н. Ф. Евтифеев. По решению колхозного собрания они снова возвратятся на промысел. Несколько не за-

ботятся о колхозе А. М. Евтифеева, которая в мае выработала только шесть трудодней. А ведь ей большую помощь оказывает государство: Евтифеева вот уже третий год получает пособие по многодетности. Если такие „колхозники“ не исправятся, то мы поступим с ними так, как советуют партия и правительство.

Осенью 1939 года созывается съезд колхозников. Мы поддерживаем ваш призыв, товарищи подмозерские колхозники, и вступаем в предсъездовское социалистическое соревнование, будем готовить достойную встречу нашему колхозному съезду.

Мы принимаем на себе такие обязательства:

**По рыбной ловле**—ловить рыбу круглый год, покончить с сезонностью. Годовой план по добыче 2.300 центнеров рыбы беремся выполнить к Дню Сталинской Конституции—5 декабря. Три процента выловленной рыбы сдадим государству высшим сортом, а остальные 97 процентов—первым.

**По сельскому хозяйству.**—Сеноуборку закончим к 1 августа, обеспечим животноводство грубыми и сочными кормами, создадим необходимые запасы по корму.

Мы с большой радостью принимаем к неуклонному исполнению постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“. Будем иметь три животноводческие фермы с установленным количеством голов скота, обеспечим расширение кормовой базы.

Хорошо организуем уход за посевами огородных культур, чтобы урожай картофеля был не ниже 150 центнеров с гектара, а урожайность других культур повысилась не менее пяти процентов по сравнению с прошлым годом.

В срок и полностью мы выполним свои обязательства перед государством по поставкам продуктов сельского хозяйства и т. д.

Правильно организуя труд в колхозе, ведя решительную борьбу с лжеколхозниками, мы выделим к началу осенне-зимнего сезона колхозников на лесозаготовку.

Наш колхоз уже давно соревнуется с выгостровским колхозом „Выг“. Мы призываем товарищей выгостровских колхозников, всех колхозников и колхозниц Беломорского района последовать примеру членов колхоза имени Сталина, готовить достойную встречу Всесоюзному съезду колхозников, бороться за право участия на Всесоюзной выставке в 1940 году. Будем, товарищи колхозники, рапортовать всему народу, нашей Партии и Советскому правительству, родному вождю товарищу Сталину о новых победах и успехах наших колхозов.

Письмо единогласно принято на собрании членов колхоза „Волна“ 10 июля 1939 года в присутствии 90 человек.

Члены колхоза „Волна“—

Я. И. Дементьев, Н. И. Тихонов, Т. Д. Афанасьева, И. М. Лежнев, А. К. Дианова, В. Ф. Лаврентьев, Ф. С. Евтифеев, А. И. Тихонова, М. В. Суворова, А. С. Каньшиева, И. А. Емельянова, О. П. Каньшиева, Е. В. Абрамова, А. В. Каньшиева, И. Ершов, А. Соболева и другие.



# СТОПЯТИДЕСЯТИЛЕТНИЕ ФРАНЦУЗСКОЙ БУРЖУАЗНОЙ РЕВОЛЮЦИИ

## ГЕНЕРАЛЬНЫЕ ШТАТЫ

Вечером 14 июля 1789 г. через заставу предместья Сент-Антуан входили в Париж лишь те, кто произносил слово:

—Свобода!

Всех, не знавших этого гордого пароля, задерживали.

В Париже свершилась революция.

Народное восстание началось 12 июля.

За два с лишним месяца до этого дня—5 мая 1789 года—король Франции Людовик XVI вынужден был уступить требованиям народа и созвать в Париже представителей всех трех сословий, на которые делилось тогда население Франции.

В силу старинных феодальных порядков первым сословием Франции считалось духовенство, вторым—дворянство. К обоим этим сословиям принадлежало около 200 тысяч человек—меньше одной сотой населения Франции. В третье же сословие входили все, кто не принадлежал к двум первым. В большинстве своем третье сословие состояло из крестьян, затем шла городская беднота, ремесленники, рабочие. Верхушкой третьего сословия была буржуазия, обладавшая крупными состояниями, но лишенная в королевской Франции каких бы то ни было политических прав.

Феодальная Франция переживала в ту пору тяжелый кризис.

Как правительство ни притесняло крестьян, взыскивая с них непосильные налоги, финансовое положение страны ухудшалось из года в год. В 1789 году Франция охватила голод.

Народ требовал созыва представителей трех сословий в надежде на то, что такое собрание установит новые, более справедливые порядки. Король согласился созвать Генеральные штаты (так называлось собрание сословных представителей), полагая, что ему удастся добиться денег от представителей буржуазии и тем спасти монархию от краха.

Генеральные штаты открылись в загородном поместье короля в Версале 5 мая 1789 года.

## ВЗЯТИЕ БАСТИЛИИ

Вскоре представители третьего сословия убедились в том, что в Генеральных штатах они не найдут общего языка с дворянами и договориться миром им не удастся. Тогда, опираясь на то, что они представляют подавляющее большинство всей нации, депутаты третьего сословия объявили себя Национальным собранием—высшей законодательной властью в стране. Это было 17 июня 1789 года.

Король объявил Национальное собрание незаконным сборищем. Собрание не подчинилось. По приказу короля к Парижу начали стягиваться войска.

12 июля беднота из па-

рижских предместий, ремесленники, мелкие лавочники и купцы, адвокаты, журналисты, врачи,—словом, вся широкая масса городского населения вышла на улицы.

Полк наемных немецких драгун налетел на безоружную толпу. Лошади сшибли нескольких людей, среди них была мать с грудным ребенком на руках. Командовавший драгунами князь Ламбек заколот упавшего старика. Тогда в драгун полетели камни. В ответ раздались пистолетные выстрелы.

По всему Парижу прозвучал народный клич:

—К оружию!

Люди врываются в лавки и мастерские оружейников. 13 июля народ завладел арсеналом и разобрал все запасы оружия. На сторону народа переходили полки солдат.

Утром 14 июля в руках восставшего народа была вся столица за исключением Бастилии.

Для всей Франции Бастилия—древняя королевская крепость, построенная в XIV веке и служившая тюрьмой для врагов короля,—была воплощением королевской жестокости и произвола.

Бастилия стояла в Сент-Антуанском предместье, ее крепостные орудия были обращены в сторону кварталов, населенных преимущественно рабочими и ремесленниками.

14 июля восставшие окружили крепость. К толпам вооруженного народа присоединилось немало солдат.

Штурм продолжался четыре часа.

Бастилия пала.

Вест о парижском восстании подняла всю страну. Крестьяне в деревнях Бретани, Турени, Пуату жгли замки кровососов-феодалов. Падение Бастилии было сигналом к революции в провинции.

## ИНТЕРВЕНТЫ ИДУТ НА ПАРИЖ

Но дворяне не сдавались. Людовик XVI заручился поддержкой иностранных королей. Немецкие князья и русская императрица Екатерина II обещали французской реакции помощь в борьбе против революции. Немного позднее главную роль в борьбе с французской революцией стала играть Англия.

Париж наводнили монархические и иностранные шпионы. Англичане и австрийцы пытались подкупать вождей политических партий, представителей революционных войск. К восточным границам Франции стягивались иноземные армии.

Король еще не был низвергнут, но власть его была ограничена. К руководящим постам в государстве проникла крупная буржуазия и либеральное дворянство. Они сумели обратить в свою пользу все победы революционного народа.

Провозгласив в августе

1789 г. „Декларацию прав человека и гражданина“, возвещавшую, что „люди рождаются и остаются свободными и равными в правах“, Национальное учредительное собрание приняло через 2 года, в 1791 г., буржуазно-монархическую конституцию. По этой конституции, Франция продолжала оставаться королевством. Королю было оставлено даже право налагать запрещение на законы, принятые Национальным собранием. Бедняков эта конституция лишила политических прав. Избирать и быть избранными, вступать в национальную гвардию и носить оружие получали право лишь четыре миллиона людей из всего 25-миллионного населения Франции.

Демократические депутаты подняли голос против такого вопиющего произвола крупной буржуазии.

—Кто дал вам право лишать народ его прав?—воскликнул в Национальном собрании Максимилиан Робеспьер, адвокат из города Арраса.

В газете „Друг народа“ неустанно разоблачал происки дворян, попов и крупной буржуазии пламенный журналист и большой ученый—доктор Марат. В своих статьях он призывал народ быть настороже, быть готовым защищать свои права от внешних и внутренних врагов революции.

20 июня 1791 года Людовик XVI бежал, переодетый в платье лакея. Но стационарный смотритель на одной из почтовых станций близ границы узнал короля.

Людовик был арестован и доставлен в Париж.

Народ потребовал суда над королем. Однако буржуазия чувствовала в народном движении еще более грозную и враждебную для себя силу чем в подкошенной королевско-дворянской власти.

Укрощенный король был нестрашен буржуазии: он уже не решится отобрать у банкиров и промышленников отвоєванные права. А бесправный народ не останется на сокрушении монархии. Свалив короля, он поведет борьбу против буржуазии, требуя политических прав для себя. Поэтому буржуазия не допустила до суда, взяв короля под свою защиту. Более того, король был восстановлен в своих правах.

Положение в стране было тяжелым. Франция была охвачена голодом. В Париже стояли длинные очереди за хлебом. Марат бичевал в своих статьях спекулянтов, требуя борьбы с ними, как с самыми заклятыми врагами отечества.

В это тяжелое время началась война с Австрией и Пруссией. Королева Мария-Антуанетта выдала план войны австрийцам. Немало продажных изменников оказалось среди офицеров.

На защиту отечества под-

нялись добровольцы во всех департаментах Франции. Вооруженные отряды пришли в Париж из Марселя и других городов. Марсельцы пели свою боевую песню—„Марсельезу“,—которая стала впоследствии национальным гимном Франции.

Король наложил запрет на формирование добровольческих отрядов. Но королевское слово не в силах уже было сдержать народное движение. Угроза интервентов не оставила от Парижа камня на камне, если королем будет причинен народом какой-либо вред, воспламенила гнев парижан. В дни когда армия революционного народа собирала силы для отпора

## БОРЬБА С ШПИОНАМИ И ПРЕДАТЕЛЯМИ

Франция превратилась в республику. Национальное собрание было распущено. Чтобы решить вопрос о форме нового политического устройства и определить, как надо будет поступить с королем-изменником, осенью 1792 г. был созван Национальный Конвент. Верховная исполнительная власть была вручена Временному Исполнительному Совету.

Во главе народного движения в это время стояла демократическая партия „якобинцев“ (по имени клуба этой партии, помещавшегося в монастыре св. Якова) и различные народные клубы. Вожаками якобинцев были Робеспьер и Марат.

Огромную политическую роль играла тогда и революционная городская власть города Парижа.

Главную свою задачу в эти грозные дни якобинцы видели в организации отпора интервентам, в непримиримой борьбе с врагами революции, со шпионами и спекулянтами, с дворянами, скрывавшимися в городах под видом уличных торговцев, мелких лавочников и мастеровых.

Все эти, ушедшие в подполье, контрреволюционные силы сеяли в народе враждебные слухи, подготавливали террористические акты против якобинских вождей, передавали заграни-

## ЯКОБИНСКАЯ ДИКТАТУРА

Утром 2 июня 1793 г. Марат подал знак с башни Парижской ратуши. Вновь ударил набат в предместьях Парижа. 40 тысяч вооруженных людей из всех концов города двинулись на Конвент, требуя суда и казни предателей-жирондистов.

Власть перешла в руки якобинцев—самой демократической партии Франции того времени. Получив из рук народа эту власть, якобинцы обнародовали новую конституцию. Конституция 1793 года давала политические права всем без исключения гражданам, достигшим 21 года. Однако и якобинская конституция оставалась конституцией

интервентам, в предместьях Парижа снова прозвучал набат. На этот раз парижане готовились к наступлению на королевский дворец—Тюильри. 10 августа 1792 года дворец был взят после двух кровопролитных атак.

Король бежал от народного гнева и, пробравшись в Национальное собрание, надеялся снова найти там покровительство. Но Собрание не посмело действовать наперекор воле вооруженного народа. Король был объявлен низложенным. То, на что Собрание не могло еще решиться, совершил сам народ: Людовик вместе со своей семьей был заключен в тюрьму Тампль.

цу шпионские сведения.

Внешние враги были отогнаны решительным и героическим ударом народной армии. 20 сентября 1792 года пруссаки были наголову разбиты в битве под Вальми.

Однако положение страны продолжало оставаться крайне напряженным. На Западе, в Вандее, вспыхнуло поднятое английскими шпионами монархическое восстание. Главнокомандующий армией Республики генерал Дюмурье оказался предателем; он перебежал к австрийцам и передал им секретные документы. В Конвенте не было и не могло быть единодушия. Слишком много представителей крупной буржуазии сидело на его скамьях. Они всячески противодействовали проведению тех мер, на которых настаивали якобинцы. Политическими представителями крупной торгово-промышленной буржуазии в Конвенте были так называемые жирондисты (группировка, получившая свое наименование от одного из французских департаментов—департамент Жиронды).

Измена жирондиста Дюмурье вызвала всеобщее возмущение против всех жирондистских депутатов. Спасти революцию могло лишь установление твердой революционной диктатуры.

буржуазной: она тоже провозглашала неприкосновенность частной собственности, оставляла деление народа на классы, не пресекала эксплуатации человека человеком.

Период якобинской диктатуры, длившийся с июня 1793 года до конца июля 1794 года, был самым значительным во всей французской буржуазной революции XVIII века.

Якобинцы были самыми мужественными и передовыми людьми своего времени.

(Окончание — на 3 стр.)



## ВЫШЕ ТЕМПЫ СЕНОУБОРКИ

В настоящее время выполнению плана сенокосения необходимо уделить самое серьезное внимание. Цифры же говорят о том, что в нашем районе массовый сенокос по существу только начинается, и темпы работ очень низкие.

Общий план сенокоса по району составляет 6200 га. По данным районного земельного отдела на 10 июля скошено 619 га (из них застоговано 318 га), что составляет 10 процентов от плана.

Причины отставания на этом важнейшем в данное время участке кроются в плохой подготовке к сенокосу районных организаций и многих колхозов.

Очень слабо в колхозах применяется механизация работ. В районе имеется 17 сенокосилок, а работает из них сейчас только 10. Остальные 7 машин бездействуют из-за отсутствия запасных частей, слабой подготовки кадров машинистов, а зачастую просто из-за нежелания использовать машины некоторыми руководителями колхозов („Океан“-Афанасьев, „Восход“-Мартынов). Большая вина ложится на райзо, который не провел своевременно действенных мероприятий по внедрению механизации в сенокосных работах.

Не лучше выглядит картина и с применением костюков. Всего по району используется не больше 26 стоек.

Косы-стойки должны найти широкое распространение в наших колхозах. Для

этого требуется на местах найти людей (а они есть), которые показали бы как правильно насаживать, отбивать и косить стойками, убедили бы колхозников на самой работе в преимуществах кос-стоек.

Некоторые колхозы приступили к сенокосу с опозданием, объясняя последнее тем, что трава еще низка. Так в колхозе „Выг“ (председатель тов. Фролов) к сенокосу приступили только 6 июля и скосили за эти дни 22 га (план 220 га). В колхозе „Восход“ (Мартынов) начали косить 4 июля. В первый день на сенокос вышли 32 человека из 70. В этом же колхозе только 11 июля из трех сенокосилок начали работать 2.

Лучше обстоит дело в колхозе „Заря севера“ (председатель т. Нетужилов), где скошено 220 га (план 1100 га). Здесь успешно используются 3 сенокосилки, готовы к работе еще 2, которые отправляются на поля.

Ненормальным нужно считать большие разрывы между сенокосением и стогованием. Так, в колхозе „Беломор“ из скошенных 132 га застоговано только 72 га.

Своевременное проведение сенокоса приобретает особое важное значение в связи с постановлением СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“. Нашему животноводству нужна хорошая кормовая база.

## Овладевают сенокосилками

На покосах коросозерского колхоза им. Парамонова в этом году впервые работает сенокосилка. Управляет ею машинист-комсомолец Павел Свинын. За короткое время он скосил машиной траву на площади свыше трех гектаров.

Молодому машинисту приходится работать на участках, неподготовленных к обработке косилкой. Но тов. Свинын обязался скосить машиной не менее 25 гектар, что составляет четвертую часть всех сенокосных угодий колхоза, и кроме того обработать жаткой-самосборкой 7 гектаров хлебов.

В колхозе „Заветы Ленина“ сенокосилкой овладел молодой колхозник Андрей Карачев. Несмотря на то, что машину приходится часто перевозить с одного участка на другой, Карачев уже обработал косилкой более пяти гектаров покоса.

Колхозы им. Парамонова и „Заветы Ленина“ к 12 июля скосили более 53 гектаров трав.

А. Свинын.

## 60 тонн трески

Рыбаки колхоза „Заря севера“, промышленящие на Мурмане, с 1 по 10 июля выловили 60 тонн рыбы.

Получены сведения также о богатом подходе рыбы в Кольском заливе. Сюда коллежские колхозники-рыбаки снарядили экспедицию в составе 17 человек. На мотоботе „Юпитер“ с кошельковым неводом экспедиция выехала на разведку.

## СОБРАНИЕ ИЗБИРАТЕЛЕЙ БЕЛОМОРСНА

12 июля избиратели г. Беломорска встретились со своим депутатом в Верховный Совет Союза ССР, председателем Президиума Верховного Совета Карельской АССР тов. Горбачевым.

На собрании в клубе им. С. М. Кирова Марк Васильевич Горбачев рассказал своим избирателям о решениях третьей Сессии Верховного Совета СССР, заострив внимание слушателей на тех задачах, разрешить которые призваны трудящиеся Карелии, трудящиеся Беломорского района.

Тов. Горбачев закончил доклад обращением к сво-

им избирателям так организовать свою работу, чтобы к 12 декабря выполнить все годовые производственные планы и выйти передовиками в социалистическом соревновании имени третьей сталинской пятилетки.

Городское собрание избирателей единодушно одобрило законы, принятые III Сессией Верховного Совета СССР, и обратилось ко всем трудящимся района с призывом—действенной большевистской работой претворять в жизнь великие задачи, поставленные XVIII съездом нашей партии и Сессией советского парламента.

## Тов. Горбачев у своих избирателей

Позавчера, вечером 12 июля, в Сумском посаде состоялось собрание избирателей, на котором с обстоятельным докладом о итогах третьей Сессии Верховного Совета СССР выступил тов. М. В. Горбачев. Более 200 колхозников, колхозниц и сельских интеллигентов, присутствовавшие на собрании, горячо одобрили решение сессии советского парламента.

Яркую патристическую речь произнес 70-летний колхозник Григорий Иванович Махилев. Он заявил, что весь советский народ

приветствует увеличение ассигнований на укрепление оборонной мощи нашей родины до 40 миллиардов рублей в год. Тов. Махилев подчеркнул необходимость создания первоклассного Военно-Морского Флота, укрепления северных морских границ СССР.

В принятой на собрании резолюции колхозники и колхозницы заявляют, что выполнят советы партии и правительства они сделают свой колхоз большевистским. Сенокосорочную кампанию колхоз закончит не позднее 1 августа.

П. Мартынов.

## ПРИТОК СРОЧНЫХ ВКЛАДОВ

Уже больше месяца прошло с тех пор, как сберкассы района начали прием срочных вкладов, по которым выплачи-

вается 5 процентов в год. На 13 июля сберкассы приняли таких вкладов на 42 тысячи рублей.

## Стопятидесятилетие французской буржуазной революции

(Окончание. Начало—на 2 стр.)

В. И. Ленин писал о якобинцах: „...Якобинцы 1793 года не боялись объявить врагами народа именно представителей реакционного, эксплуататорского меньшинства народа своего времени... представителей реакционных классов своего времени... Историческое величие настоящих „якобинцев“, якобинцев 1793 г., состояло в том, что они были „якобинцы с народом“, с революционным большинством народа, с революционными передовыми классами своего времени“ (Ленин, том XX, стр. 435).

Комиссары Комитета общественного спасения, этого высшего органа революционного правительства якобинцев, возглавлявшегося Робеспьером, а также комиссары Национального Конвента, разосланные по всем департаментам, выкорчевывали врагов революции, гильотина рубила головы по приговорам революционных трибуналов.

Якобинцы сметали с лица страны последние остатки феодальных установлений.

## КОЛЕБАНИЕ И БЕССИЛИЕ ЯКОБИНЦЕВ

Боязнь покуситься на частную собственность, отобрать землю у помещиков, предприятия — у промышленников, привела к тому, что якобинцы потеряли опору в массах.

„...Буржуазная революция,—учит товарищ Сталин,—не может сплотить вокруг буржуазии на сколько-нибудь длительный период миллионы трудящихся и эксплуатируемых масс именно потому, что они являются трудящимися и эксплуатируемыми...“ (Сталин „Вопросы ленинизма“, стр. 107).

Массы начали отходить от якобинцев, когда весной 1794 года в ответ на начавшиеся рабочие стачки якобинское правительство потребовало от рабочих строжайшего подчинения закону 1791 года о воспрещении рабочих союзов и стачек. Кроме того среди самих якобинцев, не представлявших единой и настоящей политической партии, еще в начале 1794 года началось разложение.

Друг народа Марат был убит ударом княжала еще

в начале якобинской диктатуры, 13 июля 1793 года. Этот удар нанесла монархистка Шарлотта Корде, подосланная жирондистами.

Теряя поддержку народа, вызывая в массах недовольство своими колебаниями в социально-экономической политике, якобинцы оказались бессильными противодействовать перевороту, подготовленному сторонниками окрешней крупной буржуазии.

Переворот произошел 27 июля 1794 года.

Заговорщики арестовали Робеспьера и его друзей. На утро следующего дня якобинские вожди были отправлены на гильотину.

## ЗАГОВОР БАБЕФА

Почти через два года в Париже возник революционный заговор, во главе которого стоял Бабеф. Бабеф проповедывал еще очень туманные, неясные, но, по существу, коммунистические идеи. Эти идеи вызревали, как указывал Маркс, под непосредственным влиянием опыта французской буржуазной революции.

Заговор Бабефа не успел осуществиться. В группу Бабефа проник предатель. В мае 1797 года заговорщики были арестованы, Бабеф и Дарте—казнены, остальные—сосланы.

Но буржуазия могла бо-

роться лишь с людьми. Уничтожить идеи она не могла. Мечты и идеалы Бабефа продолжали жить среди трудящихся.

Реакционные силы во всем мире, и особенно фашисты, стремятся извратить историю французской буржуазной революции, представить самый величайший ее период, время якобинской диктатуры, как период „беззакония“ и „разгула городских подонков“.

Мы чтим память тех кто 150 лет назад с такой решительностью и мужеством громил, уничтожал отжившие силы прогнившего феодального строя.

И мы, советские люди, уничтожаем отжившие силы старого общества, буржуазного общества.

Однако между нашей Великой Октябрьской революцией и французской буржуазной революцией 1789 г. есть большая разница.

Кратко можно сказать, что „французская (и всякая иная) буржуазная революция, освободив народ от цепей феодализма и абсолютизма, наложила на него новые цепи, цепи капитализма и буржуазной демократии, тогда как социалистическая революция в России разбила все и всякие цепи и освободила

народ от всех форм эксплуатации“ (И. Сталин, С. Киров, А. Жданов. Замечания о конспекте учебника новой истории).

Сто пятьдесят лет назад во Франции в результате буржуазной революции вместо одних эксплуататоров—феодалов—на шею народа сели другие эксплуататоры—буржуазия.

У нас же, в СССР, Октябрьская революция поставила перед собой задачу уничтожения всякой эксплуатации человека человеком. А эту задачу мог решить самый революционный из всех существовавших до сих пор угнетенных классов — рабочий класс. И действительно, рабочий класс СССР в союзе с крестьянством, под руководством испытанной в боях героической партии Ленина—Сталина добился построения социалистического общества, что нашло свое яркое отражение в Сталинской Конституции.

Под непобедимым знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина мы побеждали, мы построили социалистическое общество, грома всех врагов социализма. Под этим же знаменем мы добьемся окончательной победы коммунизма во всем мире!

А. МАРЬЯМОВ.



## За освоение новых способов, орудий и мест лова рыбы

По примеру рыбацкой артели „Северное сияние“, которая впервые в Беломорском районе применила ставной невод кубанского типа, наш сальнаволокский колхоз „Завет Ильича“ также соорудил такой невод. Неделю тому назад мы выставили его в море. И у нас кубанский невод дает гораздо больший улов, чем другие ставные ловушки.

Рядом с неводом выставлены мережи. Сейчас в них рыба почти вовсе не попадает. А в ставном неводе звено рыбаков при каждом осмотре находит селедку, сига и даже семгу.

Я лично пришел к убеждению, что ставные невода надо решительно внедрять во все наши рыболовецкие колхозы. Мы, колхозники, должны постоянно изыскивать новые, более совершенные способы и орудия лова. Таким путем мы сможем гораздо больше ловить рыбы, промыслить круглый год, выполнить постановление XVIII съезда нашей большевистской партии о ликвидации отставания рыбной промышленности.

На днях наш колхоз заканчивает постройку второго ставного невода, который сооружается под руководством и указаниями рыбака с Кубани тов. Анацкого. Выставим в воду два этих невода и еще энергичнее будем бороться за досрочное выполнение плана рыбодобычи.

Некоторые отсталые люди утверждают, что ловить теперь — бесполезно, что рыбы поблизости нет. Это неверно. Факты говорят, что рыба есть, надо ее лучше искать. И мы это сделаем!

В связи с применением ставных неводов кубанско-

го типа возникает необходимость в лодках большей грузоподъемности. Имеющиеся сейчас в наших рыболовецких колхозах карбасы слишком малы и пригодны лишь во время массового лова тягловыми неводами. А для промысла рыбы кубанским неводом необходима лодка-дора вместимостью в полторы—две тонны. Я полагаю, что колхозники согласятся с моим мнением и уже теперь приступят к постройке таких карбасов-дор.

Нашему колхозу „Завет Ильича“ обязательно надо иметь в Белом море шести-сильный моторный бот. Он нужен для того, чтобы при обнаружении подхода рыбы в отдаленных местах рыбаки могли быстро туда перебраться. Корпус такого бота колхозу следует начать строить уже теперь, а Карельский рыбсоюз и его руководитель тов. Саккеус обязаны помочь приобрести нам мотор.

К рыбосоюзу я предлагаю и другое требование. Теперь снабжение рыбаков обувью и непромокаемой одеждой поставлено очень плохо. Сейчас, когда мы практически разрешаем задачу круглогодичного лова и должны ее выполнить, надо рыбосоюзу позаботиться о том, чтобы рыбак имел возможность купить сапоги, рюкзак и др. Надо рыбосоюзу помочь колхозам в этом деле.

Осваивая новые способы, орудия и места лова, добывая рыбу круглый год, мы перевыполним государственный план рыбодобычи, дадим Советской стране столько рыбы, сколько нужно.

Бригадир рыболовецкой бригады колхоза „Завет Ильича“  
**Ф. Г. ПЕТРОВ.**



10 июля в Ленинград приехал знаменитый датский революционный писатель Мартин Андерсен-Нексе, 70-летие которого недавно отмечала наша страна. Нексе предполагает пробыть в СССР три месяца.

На снимке: Мартин Андерсен-Нексе.

## Упорно бороться с сорняками

Для быстрого роста сельскохозяйственных культур необходимо создать благоприятные агротехнические условия. Особенно важным мероприятием в данный момент является прополка культур, как зерновых так и пропашных.

Известно, что сорные травы с сильно развитой корневой системой очень выносливы и забирают из почвы огромное количество влаги и питательных веществ, понижая урожай культурных растений.

Однако руководители некоторых колхозов не хотят понять, что сорняки причиняют большой ущерб их хозяйству и с ними нужно упорно бороться. Так, например, в колхозе „Пятилетка“ — председатель Н. Воронов — прекрасные всходы турнепса, репы, капусты буквально душились сорняками, а к прополке здесь приступили только 7 июля, хотя к этому времени про-

## Лучшие страховые агенты

Лучшим страховым агентом Беломорского района по праву считается пенсионер И. П. Чураков, который из месяца в месяц добывается большего охвата трудящихся добровольным страхованием жизни и имущества. За полугодие тов. Чураковым собрано 9.300 рублей страховых взносов и только лишь за восемь дней июля — 1150 руб.

Большую работу по коллективному страхованию жизни трудящихся проводит комсод биржи пиломатериалов лесозавода № 2 (пред. комсода тов. Головешкин). Здесь охвачено страхованием жизни 350 рабочих и служащих и уже поступило 2050 руб. взносов.

Сборщики страховых взносов железнодорожной больницы тов. Лубинец и судоремонтной базы тов.

Киснер добились поголовного охвата коллективным страхованием жизни всех рабочих и служащих. На сельскохозяйственных работах в колхозе „Волна“ сборщик Лаврентьева охватила страхованием жизни 75 колхозниц.

Всего по Беломорскому району охвачено добровольным страхованием 3081 человек на общую страховую сумму 4520 тысяч рублей. Кроме того застраховали свое домашнее имущество 1700 домовладельцев на 3935 тысяч рублей.

## Не укрепляют трудовой дисциплины

Администрация и профсоюзная организация Кировозерского сплавного пункта не ведут решительной борьбы за укрепление трудовой дисциплины среди рабочих и не прививают сознательного отношения к труду.

За последнее время здесь широко распространились случаи пьянки.

Сплавщик Шерстянов, получив от врача справку о временной нетрудоспособности, занялся изготовлением пива—браги. 3 июля Шерстянов организовал попойку, после которой отдельные рабочие не вышли на работу вместе с бригадиром Третьяковым. Зная о пьянстве некоторых сплавщиков, мастер Палкин не принял предупредительных мер, а пошел по легкому пути — уволить с работы и все.

С таким положением мириться нельзя. Отсутствие массово-разъяснительной и политической работы среди рабочих на Кировозерском сплаве привело к тому, что здесь участились случаи пьянки и прямого нарушения трудовой дисциплины.

Профсоюзный организатор т. Богданов и мастер сплава т. Палкин обязаны выправить существующее положение.

**Я. Варфоломеев.**

## На решающих участках ЛЕСОЗАГОТОВКИ

10 июля Беломорский лесхоз выполнил дневное задание по заготовке на 84,5 проц. и по вывозке на 127,2 проц.

11 июля дневное задание выполнено: по заготовке леса на 101,75 и по вывозке на 125,8 процента.

## ЛЕСОПИЛЕНИЕ

11 июля лесозавод № 2 выполнил суточный план по распилу сырья на 69 проц.

Врио. отв. редактора  
**И. БАХИРЕВ.**

Магазин КОГИЗ'а производит покупку и продажу подержанных стабильных учебников. Условия покупки и продажи вывешены в магазине КОГИЗ'а.

## Фашистский террор в Испании

Как сообщает французская печать, фашистскими палачами в Мадриде убито 35 тысяч человек, в Барселоне — 25 тысяч, в Валенсии — 15 тысяч.

Принятый правительством генерала Франко так называемый „закон о политической ответственности“ возродил в Испании такую систему массового террора, которого страна не знала даже во времена инквизиции. Этот „закон“ предусматривает жестокие кары не только за участие в борьбе против фашизма, но и за „пассивность“ в борьбе против республиканцев. Под действием этого „закона“ в Испании может быть подведено под расстрел 90 процентов всего населения.

По официальным данным испанских фашистов в Мадриде действует 10 военных трибуналов, которые выносят приговоры 400 чело-

векам ежедневно. В тюрьмах Мадрида и концентрационных лагерях в ожидании расправы содержится 300 тысяч человек. Каждый день испанские фашистские газеты публикуют длинные списки расстрелянных.

Фашисты широко практикуют ночные убийства мирных граждан. Фашистские бандиты взламывают ночью двери квартир, на глазах жен и детей расправляются со своими жертвами.

Это жуткое истребление ни в чем неповинных людей проводится систематически, по заранее выработанному плану. Известно, что еще до прихода войск Франко в Мадрид испанские фашисты заготовили полтора миллиона картошек, в которые были занесены имена и адреса лиц, неугодных фашистам. Те-

перь фашисты методически переходят от одного дома к другому, от одной улицы к другой, расправляются со своими жертвами. Однако несмотря на чудовищный террор политическое положение фашистской Испании становится все более напряженным.

Требую восстановления монархии, испанские монархисты организуют заговоры против фалангистов — сторонников фашистской диктатуры. Монархисты встречают при этом поддержку со стороны кадров старой испанской армии.

Серьезные волнения происходят почти повсюду. В последние дни они имели место в Мадриде, Андалузии и Каталонии. В Барселоне в центре города разыгралось подлинное сражение между фалангистами и монархистами.

Подпольные республиканские организации Испании с каждым днем усиливают свою деятельность. По сообщению французской печати в Мадриде нелегально выходит газета компартии „Мундо обреро“.

Несмотря на сотни расстрелов, происходивших в концентрационном лагере Бота и крепости Монжуича каждое утро на крышах близлежащих заводов развеваются каталонские и общереспубликанские флаги. В конце июня фашистскими властями была предпринята попытка произвести обыск на большой красильной фабрике. Рабочие сбросили четырех фалангистов в котел с кислотой и отказались выдать властям виновных. Все рабочие фабрики были арестованы.

(ТАСС).